

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Jerez de la Frontera: Lunes 10 de Diciembre de 1906.

Extensión Universitaria.

Con numeroso concurso se celebró anoche la segunda conferencia de Extensión universitaria, ocupando la cátedra el distinguido Profesor D. Manuel Cano Amaya, quien leyó reposadamente y con perfecta entonación, un hermoso trabajo biográfico del eminente filántropo norteamericano Mr. Andrés Carnegie, de que es autor el docto y competente catedrático de nuestro Instituto General y Técnico, don Antonio Roma y Rubies.

Dicho trabajo fué el tema objeto del discurso pronunciado por tan distinguido Profesor, en la sesión inaugural del curso de Extensión universitaria en la Sociedad de Viticultores de Sanlúcar de Barrameda, y por tal causa delegó en el Sr. Cano, para ser leído.

La lectura de tan brillante conferencia, acredita una vez más al Sr. Roma, de profundo pensador y sociólogo eminente, como también de infatigable propagandista de ideas levantadas y redentoras. Tanto, que no pudo encontrar el ilustre Carnegie, mejor comentador de su grandiosa y humanitaria labor social en la gran República norteamericana, que nuestro sabio y laborioso conferenciante; ni más apropiada pluma que la suya para cantar en loor del patrio insigne.

En párrafos repletos de belleza literaria y plétreos de profundos conceptos, tuvo pendiente durante una hora próximamente que empleó en la lectura de tan concienzudo estudio filosófico-social el Sr. Cano, al auditorio que escuchó con religioso silencio y singular atención, las instructivas enseñanzas que se desprendían de los elevadísimos pensamientos expuestos por el Sr. Roma, con la maestría y elocuencia á que nos tiene acostumbrados tan eximio pedagogo.

A grandes rasgos trazó la vida de Carnegie, que de la indigencia ha llegado á la más opulenta posición, mediante el honroso trabajo que redime, y la economía que bien entendida salva de la miseria.

A continuación nos reseñó en forma admirable, el uso que hace de sus riquezas el archimillonario Carnegie, dando participación en los beneficios de sus industrias y empresas á sus obreros; y creando todas aquellas benéficas instituciones docentes, que pueden contribuir por medio de la instrucción, á la dignificación y emancipación del obrero.

Y finalmente, dió cuenta detallada del grandioso Instituto Carnegie, á cuya inauguración asistirá el Presidente de la República de los Estados Unidos y de más elementos oficiales, dedicado exclusivamente á la educación e instrucción de los obreros; y cuyo coste de 100.000.000 de do-

llars, ha satisfecho íntegramente el ilustre filántropo, con generosidad y desprendimiento dignos de imitación.

Terminó tan notabilísima conferencia, haciendo un llamamiento á nuestros potentados para que hagan un uso razonable de sus riquezas, empleando parte de ellas en bien de la humanidad; y excitó á los obreros á que prosigan en sus plausibles anhelos de redención por la enseñanza; y así, se acortarán las distancias entre el capital y el trabajo, y se desvanecerán las diferencias entre patronos y obreros.

La hermosa conferencia del Sr. Roma, fué premiada con una nutrida salva de aplausos por la concurrencia que asistió al acto, en la que se destacaba hermosa representación del bello sexo.

Unimos nuestro más sincero y entusiasta parabién á los muchos que recibió anoche el ilustre conferenciante por su meritisima labor.

UNA NUEVA ALIANZA EUROPEA

En Berlín, el Emperador Guillermo ha dado público testimonio del afecto que le inspira el nuevo Rey de Dinamarca, y tomando pie de tales manifestaciones se da como cosa segura la existencia de un tratado de alianza ofensiva y defensiva entre el poderoso Imperio alemán y el diminuto Estado danés, comprometiéndose el primero á garantizar la integridad territorial del segundo, que á cambio de tal protección se obliga á impedir el paso de escuadras enemigas de Alemania, del Atlántico al Báltico, por los estrechos de Sund, Gran Belt y Pequeño Belt y demás que dan entrada desde el Kattegat al Mediterráneo del Norte.

Ignoramos cómo los patriotas exaltados de Dinamarca acogerán esas demostraciones de cariño que á su Rey dispensan en Alemania; quizás recuerden, con mezcla de enojo y de pena, que esas mismas manos que hoy halagan y aplauden fueron las que en 1864, de un zarpazo, se apoderaron de los ducados de Schleswig, Holstein y Lanenburgo, dejando reducido el territorio nacional á la mitad de su extensión; pero en cambio, quienes serenamente estudien el asunto, no podrán menos de ver en esa alianza la salvación de su país y el principio de una nueva política que bien puede traer, como consecuencia lógica, el de una nueva época en la historia danesa.

En el mundo moderno, la existencia de los pequeños, de los débiles, se hace difícil cuando para desgracia suya, se encuentran interpuestos en el camino de los fuertes y poderosos.

Suiza entre Italia, Francia y Alemania; Bélgica entre Alemania y Francia; Holanda y Dinamarca entre Alemania é Inglaterra, tienen amenazada su independencia tan pronto la discordia surja entre las grandes potencias citadas.

Así lo comprenden unos y otros, y aunque Suiza tiene la natural defensa de sus montañas, confía más en sus milicias, que comprenden á todos los ciudadanos útiles para coger el fusil.

Bélgica vive preparada para garantizar en forma eficaz y por sí misma, su territorio, con el gran campo atrincherado y los castillos de Amberes; y Holanda y Dinamarca, incluidas ya bajo la esfera de acción alemana, se verán precisadas á buscar en el Imperio el apoyo de su fuerza, prefiriendo ser sus aliadas antes que sus víctimas.

A eso obedecen la anunciada alianza; y tanto es así que si ésta aun no se hubiese pactado no tardará en pactarse como se pactará la de Holanda con Alemania; á pesar del instintivo odio que el pueblo holandés siente hacia el germano, no obstante sus afinidades étnicas.

Ante la aproximación entre Francia é Inglaterra, Alemania no quiere vivir desprevenida, y como no es fácil que estando alerta se repita el caso de 1807 cuando Lord Cathcar impuso al príncipe real de Dinamarca la entrega de su escuadra, bombardeando á Copenhague en un verdadero abuso de fuerza, queda perfectamente á cubierto de todo golpe de mano artillando los pasos que se abren entre las islas danesas y confiando á sus nuevos amigos y aliados la misión de impedir que por allí invadan el Báltico las escuadras que intenten destruir los puertos alemanes de aquel mar.

Lo que ocurre hoy con Dinamarca pasará en no lejano día con Holanda, y quizá antes de mediar el siglo una y otra entren de buen grado á formar parte del gran imperio central, conservando su casa reinante y su autonomía administrativa, como sucede con Baviera y demás Estados de que aquél se compone, confirmando así las frases del canciller Bülow en su último importante discurso: "vivimos para la paz, pero no tenemos la guerra, pues nunca estará sólo un pueblo que cuenta con setenta millones de habitantes."

DESDE ROMA

(De nuestro servicio especial.)

SUMARIO: Visita del cardenal Kopp á Pio X.—Cuestión polaca.—Asociaciones diocesanas y culturales.

El imperio alemán procura ponerse en contacto con el Vaticano. ¿A qué ha venido el príncipe-obispo de Breslau? Por de pronto solo sabemos que ha visitado al Papa: este hecho no reviste carácter extraordinario, porque, naturalmente, se supone que un cardenal cuando llega á Roma debe dirigirse á saludar al Soberano Pontífice. Pero los comentarios son diversos según la variedad de conjeturas.

Hay quien se obstina en negar que el cardenal Kopp venga á cumplir una misión oficial, ó por los menos oficiosa, del emperador Guillermo. Por el contrario, otros afirman que el prelado alemán se preocupa decididamente con el arreglo de los asuntos políticos y religiosos de Polonia, tratando de servir los intereses del Kaiser.

Ambos criterios pueden ser extremados, teniendo no obstante una sólida base de fundamento. Nadie ignora que el prelado de Breslau cuenta con la amistad íntima y plena confianza de Guillermo II: desde luego sin recibir un expreso mandato, ha podido interponer sus buenos oficios entre Alemania y la Santa Sede.

La repentina muerte del arzobispo de Posen parece ser un desgraciado accidente que complica los asuntos de Polonia, excitando el sentimiento patriótico con motivo de la provisión de las mitras vacantes. Todos los diputados polacos han concurrido en corporación á los funerales del arzobispo Stablewski. Era natural de Polonia, y esta circunstancia explica que los periódicos alemanes ofendan su buena memoria, censurándole como instigador de la huelga escolar. Por lo menos, dicen que carecía de la fuerza necesaria para calmar las "pasiones salvajes" de sus compatriotas. No bajan de 12.000 los telegramas y cartas en que estos han manifestado su duelo. Pero ahora se espera que el Vaticano hará comprender á los sacerdotes polacos "que no es obra agradable á los ojos de Dios, el desencadenamiento de las pasiones."

Dados estos antecedentes, con faci-

dad puede inferirse que el gobierno alemán aspira á lograr el nombramiento de un prelado alemán para la archidiócesis de Posen. Recordábase que el predecesor de Stablewski era también un alemán llamado Disider. Pero cuando este obtuvo la mitra polaca se hallaban pendientes las negociaciones del Kulturkampf y entonces pudo conseguirse que León XIII hiciera alguna concesión á Bismarck en prenda de sus buenos deseos, referentes al establecimiento de la paz religiosa. En la actualidad las circunstancias han variado mucho. La designación de un obispo alemán puede ser causa de violentas explosiones del sentimiento nacional de los polacos. La huelga de los estudiantes no lleva trazas de llegar á su término: los sacerdotes son objeto de persecuciones judiciales como reos de conspiración. En alguna ciudad de Polonia han aparecido las estatuas de los emperadores de Alemania con los ojos destrozados á golpe de cuchillo.

En vista de estos hechos atenderá el Vaticano las pretensiones del gobierno de Berlín, apoyadas por el cardenal Kopp? Hay motivos para dudarlo. Probablemente el cabildo de Posen elegirá un prelado polaco y la Santa Sede confirmará la elección.

Menos difícil de resolver parece el problema planteado en Francia por el cardenal Lecot, organizando en su diócesis una asociación para atender á los gastos del culto. El *Observatore Romano* declara que el asunto está en estudio. Lo cierto es que no existe paridad entre las asociaciones culturales y la diocesana del cardenal Lecot, porque esta funciona libremente y sin pacto con el gobierno francés. La Santa Sede, condena la violación de las reglas de disciplina eclesiástica, pero es de suponer que verá con gusto el concierto de los católicos de buena voluntad para atender al sostenimiento del culto y del clero.

ROS-ETTI.

Roma 3 Diciembre.

EL VINCULO MÁS SEGURO

El descubrimiento de nuestro imperio colonial produjo densa polvareda, que aún nubla nuestros ojos. A causa de ella, parece muy limitado nuestro horizonte en lo porvenir. Obra meritoria es la de las personalidades y entidades que procuran despejar la atmósfera nacional, á fin de que el pueblo español divise para su actividad nuevos destinos. ¡Única manera de hacerle entrar vigorosamente en acción! Porque, en el alma colectiva, como en la individual, la perspectiva de un amplio y elevado objeto hacia el cual se encaminan los esfuerzos es el mejor y más fecundo de los estímulos.

Por eso, cuanto tiende á la expansión espiritual de España hacia aquellas naciones, hijas suyas, que son la extensión de su personalidad en el tiempo y en el espacio, constituye una labor nunca bastante estimada. Esos vínculos de orden superior, cuales son el lenguaje, la afinidad de gustos y de sentimientos, las muchas y vivas simpatías, forman una red de finos y delicados hilos, tan fuertes y de tanta consistencia, á pesar de todo, que no hay accidente adverso ni espada enemiga bastante poderosos para romperla. Con ligaduras más gruesas, y por lo tanto visibles, sujetan mejor y más pronto los intereses. Pero éstos se hallan más expuestos á contingencias exteriores poco subordinadas á la voluntad. De igual manera, en la esfera de lo privado, la riqueza determina relaciones de carácter más obligatorio, menos libre que las de un orden más espiritual, pero menos supeditado á las vicisitudes económicas; las corrientes de afición y de cariño entre los pueblos están por enoi-

ma de las del cambio de productos y de aquellas fatalidades que lo puramente material inevitablemente consume.

El comercio de artículos mercantiles entre nuestro país y las Repúblicas hispano-americanas es de interés capitalísimo para nosotros. A su fomento y desarrollo debemos aplicar gran parte de nuestras energías anímicas y de nuestros elementos económicos. Pero todo ello se encuentra sometido á condiciones de índole fatal, como son la escasez de nuestros capitales, la pobreza de nuestra producción, el atraso de nuestras industrias, la competencia cada vez más desahogada é invasora de otros países, hasta las arterias de la diplomacia, las contingencias de una lucha y la presión de las amenazas.

Mas circunstancias tan poco favorables no pueden torcer ni desvirtuar relaciones de índole puramente moral que la unidad de la raza determine; pueden, sí, fortalecerla y auxiliarla; pero la libertad del espíritu es condición indiscutible é incontrastable, á despecho de todas las presiones y todas las falacias que contra ella se pretenden ejercer. A su vez, condiciona eficazmente las relaciones de naturaleza material. De suerte que, pueblos unidos por la comunidad de origen, de idioma, de inclinaciones y gustos, fácilmente se entienden en la esfera del comercio, luego que hay materia para éste, mientras que si en ello consiste el único lazo, prontamente lo desatan á pocas ventajas que se les ofrezcan.

El cultivo y fomento de los vínculos espirituales es siempre interesantísimo; mucho más cuando el estado de los pueblos no consiente históricamente un desenvolvimiento amplio y rápido en otro sentido.

Las entidades cuyo objeto es el mencionado, están en el caso de iniciarlo y extenderlo por cuantos medios y recursos á semejante fin conduzcan.

El Estado debe ayudarles eficazmente en la empresa y poner también por su parte en juego los resortes poderosos que se hallan en su mano, bien dando su representación en esas naciones á quien reúna mayores y más altas cualidades para hacerse amar y respetar, bien estimando y recompensando con toda clase de distinciones honoríficas los méritos de las individualidades sobresalientes hispano-americanas, cual si de hijos directos de España se tratase bien reconociendo, hasta sin esperar la reciprocidad, los títulos alcanzados en las Repúblicas de nuestra raza, cual si aquí mismo hubieran sido concedidos; bien, en fin, igualando en todo lo posible á los naturales de todas las tierras donde se habla desde la cuna la sonora y noble lengua española.

Queramos ó no queramos, seremos siempre una raza sentimental.

Esta cualidad es una desventaja durante los periodos de un intelectualismo seco y frío; pero es una virtud y una fuerza luego que la humanidad se siente fatigada de las dudas, de las vacilaciones, del camino sin tregua ni descanso que el inquieto intelectualismo origina.

Hacen entonces falta al alma colectiva, como el agua á las áridas tierras, corrientes de sentimiento, de entusiasmo, de abnegación, de amor, de poesía, que sólo pueden brotar en pueblos donde el corazón no ha sido anulado por el cerebro. Y en los pueblos de nuestra raza aquel órgano conserva íntegro su vigor. Cuanto en la literatura y en arte tienda á fomentarlo, debe ser de nuestro lado objeto de especial atención.

Así como don Juan Valera contribuyó poderosamente con sus estudios, semblanzas, reseñas y críticas de los literatos hispano-americanos á sostener esa solidaridad intelectual de verdadera virtud étnica, y hoy el ilustre é infatigable Unamuno continúa tan fe-

cunda y provechosa labor, los grandes periódicos españoles, con el auxilio de otros ilustres publicistas, podrían popularizar entre nosotros las producciones y los autores de la América española.

En suma, las relaciones intelectuales, los vínculos morales con todos los pueblos ibero-americanos, pueden y deben ser, en cualquier tiempo, preferente objeto, no sólo de la gestión de los Gobiernos, sino también de todos los españoles. Porque en esa esfera, la acción social es más poderosa y fecunda que lo oficial. Buena prueba de ello ofrecen los hechos de la Unión Ibero-Americana!

MANUEL TROYANO.

Gacetas.

Granja Experimental de Jerez

Observaciones meteorológicas del día 9 hasta las tres de la tarde.

Temperatura máxima	12'50
Idem mínima	4'50
Idem media	8'50
Máxima al sol	15'50
Radiación solar	2'00
Radiación terrestre	3'50
Tensión del vapor de agua	7'05
Estado higrométrico del aire	80'50
Presión barométrica media á cero grados	757'91
Evaporación en milímetros	1'80
Lluvia en m. m.	00'00
Viento reinante.—Dirección	N.
Velocidad kms.	56

En honor de la Patrona del Ilustre Colegio de Abogados de esta ciudad. Solemnísima resultó la fiesta que esta ilustre Corporación celebró ayer en honor de Nuestra. Sra. de Consolación.

La preciosa capilla que en la iglesia de Santo Domingo está dedicada á tan veneranda imagen, se encontraba perfectamente iluminada, alhajada y adornada.

Sobre el altar, que lucía precioso frontal de plata, se veían los ornamentos episcopales, fuera de la verja de la capilla al lado izquierdo del altar, estaba colocado un relicario cubierto de paños de rojo terciopelo galoneado de oro, y detrás de éste un artístico sillón arabesco.

En la nave del Sagrario aparecían los sillones y bancos de terciopelo rojo, propiedad del Colegio de Abogados.

A las diez y veinte comenzó la función religiosa, oficiando de Pontifical el excelentísimo y Rvmo. Sr. Obispo de Lystra don Antonio Ruiz Cabal, actuando de diácono y subdiácono respectivamente los presbíteros D. José Hortas y Cáliz y D. José Álvarez de Luna y Poll; como diáconos y subdiáconos de honor, el párroco rector de San Miguel D. José M.^o Ruiz y Ruiz y presbítero D. Manuel Humanes Romero, colegial de la corporación que costeaba los cultos, como maestro de ceremonias el Canónigo Doctoral D. Juan Ruiz Candil y de caperos los RR. PP. Superiores de las cuatro Ordenes religiosas de Franciscanos, Dominicos, Carmelitas y Jesuitas.

La orquesta y voces fueron dirigidos por el reputado compositor R. P. Fray Carmelo Codinach.

Presidió el acto el Decano del Ilustre Colegio D. Juan José de León, que tenía á su derecha al alcalde D. Julio González Hontoria, al Director del Instituto D. Juan Argullós y Sedano y al ayudante del Excelentísimo Sr. Gobernador militar Sr. Villavieco y á su izquierda al Gobernador militar de la plaza D. Clemente Obregón, al Juez suplente del distrito de Santiago don Gabriel Melero, y al diputado segundo del Colegio D. Francisco de A. de la Milla.

En los bancos se encontraban, el Delegado del Colegio notarial D. José Jiménez Barea; el del Colegio de Escribanos, D. Antonio Camacho Sánchez y los Abogados de este Ilustre Colegio, D. Antonio Camacho del Rivero, don Eduardo López Pérez, don José María Zaldívar Fopiano, don Jacobo A. Gordon y Doz, don Juan José García de Angulo, don Juan F. de Lassaletta, don Antonio García de Arboleya, D. Juan J. Velarde, D. Juan J. Cortina, Sr. Conde de Casares, D. Francisco Velarde, D. Juan E. Navarro, D. Carlos Rivero, D. Juan Camacho, D. Juan Luis Pérez Roldán, D. Gonzalo Pérez Molina, don Carlos Valenzuela, don Francisco Martel, don Julián Martínez, don Ildelfonso Cumbreira, don Pedro L. Lassaletta, don Pedro Gutiérrez Quijano, don Juan de Dios Bastis, don Juan Luis Rivas, don Juan Ballesteros, don Patricio Garvey y G. de la Mota y don Manuel Domecq Villavieco.

El sermón estuvo á cargo del Canónigo Magistral de la Insigne y Patriarcal Iglesia Metropolitana de Sevilla, D. José Roca y Ponce, quien por espacio de 68 minutos cautivó la atención del distinguido auditorio con un hermoso discurso sobre el tema "La Virgen de Consolación es la mantenedora del derecho."

La fiesta religiosa que dejará gratísimos recuerdos entre el numerosísimo público

que asistió á ella, terminó después de la una de la tarde.

Por el éxito de la misma felicitamos al Ilustre Colegio de Abogados y especialmente á la Comisión organizadora.

A las tres de la tarde reunió el Obispo en casa del Sr. León, al Colegio de abogados, asistiendo al acto casi todos los que estuvieron en la función religiosa.

En el expés salieron para Sevilla el obispo y el predicador.

Ayer regresó á Madrid, nuestro estimado convecino D. Ricardo Valderama, representante general de la importante casa exportadora González Byass y Compañía.

Honras fúnebres.—Habiéndose cumplido los seis meses de la muerte de la Excmo. Sra. Duquesa de Almodóvar del Río, todas las misas que se digan mañana Martes 11 en las iglesias de Santiago, San Francisco, el Carmen, la Compañía y Santo Domingo, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora y de su esposo, el Excmo. Sr. Duque de Almodóvar del Río.

La Venta de Caridad á beneficio del Asilo de la Infancia, tendrá lugar los días 16 y 17 á las dos de la tarde, en los salones del Ateneo, amablemente cedido por el Presidente y Socios de dicho culto Centro.

Habrán varios puestos, en uno de ellos se dará cambio y en los demás se venderán bonitos y útiles objetos traídos en gran parte de Inglaterra.

También se instalará una pesca, exposición de muñecas, salón para tomar té, rifa etcétera. La entrada se ha fijado á 0'25 céntimos.

Las señoras de la Junta han recibido regalos de las señoras y señores cuyos nombres siguen:

Sres. L. Ambaud y C.^o, D. Enrique Bernar Tovar, D. Carlos de Bertemati, D. Adolfo E. Cepero, Sra. Vinda de Davies, señora de Davies (D. S.), D. José Garvey, señores de Gil, Sra. D.^o Josefá Laserna de Gordon, Sres. de Lassaletta (D. J.) de Gil López, D. Lorenzo Lombardini y D. Angel Llanos y León, Sra. Vinda de Mackenzie, señores de Morales (D. M.), D. Alonso Montero, señora Marquesa de Misa, Srta. D.^o Rosario Pérez Durán, señora Vinda de Perié, señora de Warter y señora de Williams.

Las señoras de la Junta Directiva están muy agradecidas por los objetos recibidos, y en vista de los pocos días que quedan suplican á las personas que tengan intención de enviar regalos lo hagan á la mayor brevedad.

Es seguro que se obtendrá un éxito completo, y la jamás desmentida caridad de nuestro pueblo dará una prueba más en esta ocasión, pues es sabido el fin altamente humano y práctico que los Asilos de la Infancia llenan en todas partes en bien de la clase obrera.

Ayer ingresó en la Cárcel á disposición del Juzgado, José Calle Molinillo, autor de las heridas causadas anteayer al panadero Antonio Rodríguez Valle, en cuestión sostenida en la calle Campana.

El Calle Molinillo, se presentó en la Comandancia de la Guardia municipal, confesando su delito.

SOMATOSE EN LA CONVALESCENCIA

Teatro Eslava.—Extraordinaria concurrencia asistió anoche al Teatro de la calle González Peña, para ver por última vez los notabilísimos trabajos que ejecutan los célebres artistas que componen la *troupe* acrobática *Los Pepes*.

En sus arriesgados ejercicios, que ejecutan con admirable maestría y facilidad, así como en el gracioso y entretenido número *Los Gomosos*, escucharon grandes ovaciones, teniendo necesidad de hacer nuevos trabajos á fin de complacer á la concurrencia.

Tan estimados artistas terminaron anoche, y marcharán para Barcelona, á cuya capital van contratados.

Esta noche debutará el excéntrico musical Mr. Saldac, y volverá de nuevo á trabajar la notable pareja de baile *Mingorance*, con su bonito y artístico *Cake-wals*.

Kaiser-Bórax fortifica las encías.

Magistrado.—Regresó ayer á Cádiz, acompañado de su distinguida señora, el Magistrado D. Segundo Achútegui.

Ayer fué curado de primera intención en la Casa de Socorro, Luis Rosado Alvarez, quien en estado de embriaguez trató de descargar una pistola, y se causó una herida en la mano derecha, con fractura del dedo índice.

Consejo utilísimo.—La pereza en las digestiones, causada por disgustos, vida sedentaria ó por excesos, se corrige con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos. Trece años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas de las botellas la palabra *Stomax* marca de fábrica registrada en Europa y América.

Moneda de níquel.—En el Ministerio de Hacienda se ha reunido la Junta de acuñación de moneda.

Se trató de la conveniencia de acuñar moneda de níquel, en sustitución de la de bronce, de 25, 10 y cinco céntimos, habiéndose nombrado una ponencia que informe sobre este particular.

Componen esta ponencia los señores Urzáiz y Marqués de Aldama.

Fabricación de juguetes.—Un dato estadístico demuestra la importancia de las pequeñas industrias. Durante el año 1902 exportó Alemania juguetes por valor de 69.250.000 francos, á lo que hay que agregar el consumo del dilatado imperio germánico. Cada día se da más preferencia al juguete científico, que recrea instruyendo al niño y despierta vocación á la mecánica y á la industria.

Jabón de añil.—Un químico francés fabrica un jabón azul que hace innecesario el empleo del añil en el lavado de la ropa.

La fabricación es bien sencilla, pues sólo consiste en incorporar á un jabón ordinario una solución de anilina verde en ácido acético fuerte. El álcali del jabón convierte el verde en azul, formando en una masa colorante uniforme.

El biberón en botellas de color.—Algunos médicos franceses aconsejan á las madres y nodrizas, que den el biberón á los niños en frascos de color, y jamás en botellines transparentes. Uno de dichos médicos dice en una revista profesional, lo que á continuación copiamos:

"La leche no debe encerrarse nunca en recipientes claros, pues la altera la luz de un modo considerable. Lo irracional de la práctica, hoy general, de suministrar el biberón en frascos translúcidos, evidencian la misma Naturaleza. El niño de pecho ó el animal en cría toman el jugo lácteo directamente de la madre, esto es, sin que la leche quede expuesta ni por un momento á la acción alterante de la luz."

Repetidas experiencias han venido á dar la razón á los que así piensan, demostrando que la leche contenida en biberones de color rojo ó verde, se conserva inalterada durante días enteros, mientras basta que permanezca aquélla algunos minutos en un frasco transparente para que, ó pierda gran cantidad de elementos nutritivos, ó se eche decididamente á perder.

El rey de Inglaterra pasará meses de Marzo y Abril próximos en Biarritz, marchando luego á Canterets.

Anuncios de interés

HOMBRES

de todas las clases sociales pueden sin riesgos ni gastos aumentar considerablemente sus ingresos, colocando un artículo de dist. acción y utilidad en todas partes. Para informes gratuitos dirigirse á J. Luedeke, Jan Luykenstraat 72, Amsterdam (Holanda).

Café Nervino Medicinal

DEL DOCTOR MORALES.

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos epilepsia y de más nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas á 3 y 5 pesetas caja.—Se remiten por correo á todas partes.

En correspondencia, Carretas 39, Madrid.—En Jerez, droguería de A. Barrero.

6 duros semanales

pueden ganar hombres y mujeres, trabajando en su casa por nuestra cuenta ó propia. Maravillosa invención; artículo novedad fácil, útil, lucrativo para todos, nunca visto. **BUSCANSE** en cada país personas y representantes que deseen colaborar y representar este admirable invento. Enviarse franco domicilio elegante muestrario y explicaciones. Franquear respuesta. Sociedad Italiana, calle Universidad, 6, BARCELONA.

SINDICATURA

DEL Gremio de criadores exportadores de vinos

JEREZ DE LA FRONTERA.

El Lunes próximo 10 del corriente, á las dos de la tarde, tendrá lugar en el escritorio de la casa calle de Francos núm. 51, la elección de los vocales y representantes que hayan de concurrir al escrutinio para la renovación de la parte electiva de la Junta local de Reformas Sociales. Lo que se hace saber á los Sres. Agremiados comprendidos en el censo electoral del Gremio que son los que tienen derecho á tomar parte en dicha elección.—*Los Síndicos*.

Mucho nos gastamos

y por lo tanto nos queda poco para emplear dineros en cosas extraordinarias. Sin embargo hay muchos que para presentarnos bien en este mundo no podemos carecer. ¿Pero de donde tomar el dinero para comprar estos artículos caros (cuya mayoría viene del extranjero) al contado?

En Alemania confían á los españoles

Una casa servidora suscrita al pie le sirve á precios originales de fábrica bajo toda discreción y pagadero á plazos que Vd. indicará, puestos en su casa sin que tenga Vd. gasto alguno.

Trajes completos de Señora y Caballero, impermeables, relojes para bolsillo y casa, toda la joyería moderna, muebles y adornos de toda clase para casa, bicicletas, motocicletas, máquinas para retratar, gemelos y millares de artículos más.

Escriba Vd. a la

Empresa Alemana Exportadora Arnold Feuer

Berlin S. W. 48, Friedrichstrasse 27

mandando sus señas exactas y un sello de correos de una peseta suelto (sin pegar) y a vuelta del correo recibirá Vd. el catálogo grande con dibujos y precios.

FIN DE AÑO

Teniendo grandes existencias y aproximándose una modificación en esta casa, hemos acordado hacer una liquidación solo quince días, por tener que empezar el balance.

Sólo con decir que la bonificación es de 25 por 100, sobre los precios marcados, comprenderán la necesidad de esta realización y para convencerse que no es reclamo, con solo adquirir cualquier artículo quedará demostrado.

GUTIÉRREZ, JAEN Y C.^o

Algarve, 8 y 10.

10.000 plantones de almen-

dros dulces; altura 1 á 3 metros. Para precios y pormenores, en el escritorio de don Manuel Gamboa Ramírez, calle Santo Domingo.

Se arrienda un partido

de casa en la calle Cerrón, 25 y 27, construido á la moderna, completamente independiente y con buenas luces y ventilados por tener comunicación á la calle Santa María y Cerrón. También se alquila una accesorio en la plaza de Plateros núm. 15.—Darán razón, Honda, 3.

Una casa inglesa de ésta,

necesita un dependiente para correspondencia española.

En la Administración de este periódico informarán.—Inútil presentarse sin buenas referencias.

PÉRDIDA.—La de un rosa-

rio con varias medallas, encerrado en una bolsita ó paquetito de piel de Rusia. Al que lo presente en la casa calle de Francos número 51 se le agradecerá y gratificará si lo desea.

Los dueños de viñas que de-

sean replantar éstas con barbados legítimos de MURVIEDRO de más de un metro de largo, pueden dirigirse á la calle Evora número 25, principal, donde informarán.



JUBILEO.—San Francisco. **MAÑANA.**—Dicha iglesia. **SANTO DE HOY.**—La Traslación de la Santa Casade Loreto; Sta. Eulalia ó Olalla, de Mérida, vg. y mr., y S. Melquiades, p. **MAÑANA.**—S. Damaso I y S. Sabino.

+
PRIMER ANIVERSARIO
—
EL SEÑOR
D. Agustín Pizones y González,
que falleció el día 11 de Diciembre de 1905, después de recibir los Santos Sacramentos.
(E. P. D.)

Todas las misas rezadas que se digan mañana en la iglesia de San Pedro, así como la cantada de Requiem que tendrá lugar á las nueve en dicha iglesia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijos y demás familia,
RUEGAN á los fieles asistan á estos religiosos actos y encomienden su alma á Dios Nuestro Señor.

TEATRO ESLAVA

Compañía de Variedades, compuesta de cinematógrafo Llorens, el notable excéntrico musical Mr. Saldac, el notable pareja de *Cake-wals* titulada *Mingorance*; empezando la primera sección á las ocho.

Precios.—Butacas, 0'40. Delanteros, 0'25. Gradas, 0'15.



De nuestro Corresponsal en Madrid la AGENCIA FABRA

Jura.

Madrid 9, á las 19'50.

Ha jurado el cargo, el nuevo Ministro de Marina, Sr. Marqués del Real Tesoro.

La sesión del Congreso del Lunes.

Reina gran interés por conocer el resultado de la sesión de mañana.

Persisten los augurios de que surgirá muy en breve la crisis.

Contra la ley de Asociaciones.

En Pamplona se ha celebrado hoy la manifestación contra la ley de Asociaciones, asistiendo millares de personas.

Los republicanos y liberales promovieron algunos incidentes.

La manifestación de Pamplona.

Madrid 9, á las 23'30.

Dicen de Pamplona que después de la manifestación de los católicos contra la ley de Asociaciones, se originaron algunas colisiones entre los bandos contrarios en ideas, agrediendo con palos y bastones, y resultando algunos contusos.

La policía intervino haciendo muchas detenciones, y evitando que los sucesos tomaran mayores proporciones.

El ciclón en Valencia.

Comunican de Valencia que el ciclón desencadenado ayer en aquella capital ha producido grandes destrozos en la huerta.

Aeronauta muerto.

Telegrafían de Barcelona que el aeronauta Calvo, se cayó del globo en que iba, quedando muerto.

La Asociación Jerezana de la Caridad realizó ayer las siguientes obras benéficas:

Familias socorridas con metálico, 1. Id., id. y con bonos para comer en las tiendas asilos ó con vales de comestibles y combustibles, 106.

Id., id., con bonos ó con vales solamente 16

Total de bonos repartidos para comer en las tiendas asilos, 863.

Socorros provisionales, 00.

Kilogramos de pan repartidos en extraordinario, 00

Vales de comestibles y combustibles repartidos, 00.

Transeúntes socorridos, 0.

Individuos socorridos con volantes para sangre del matadero, 0.

Individuos socorridos con volantes para ingresar en el Asilo, 0.

Total de individuos socorridos, 669.

Matadero de esta ciudad.—Reses sacrificadas en el día de ayer:

Ganado vacuno, 13, con peso de 1994 0'0

Lanar 6, con peso de 78'300

De cerda, 13, con peso de 1138 kilos.

De 1.^o—Vaca, el kilo, 1'90.—De 2.^o idem 1'60.—Carnero, el kilo, 1'36.

Imprenta de EL GUADALETE Plaza de Eguilaz, 4.